

INSISTIENDO

El eterno problema de los alquileres

Hace días, que elogiando unos acuerdos tomados y hechos públicos en la prensa por la Asociación de Inquilinos de Granada, nos ocupamos en estas columnas del eterno problema de la vivienda.

Hoy volvemos sobre el mismo tema, visto que aquellos acuerdos, que merecieron la aprobación general y que nosotros elogiamos por estimar los adecuados a los cada día más críticas circunstancias por que atravessamos los inquilinos, no llevan camino de ser una efectiva realidad.

Queremos recordar se trataba, con la obligada colaboración de los centros mercantiles, tan expoliados como los inquilinos de vivienda, de organizar un acto público que a la par que fuera una barrera puesta a los continuados abusos caseriles, diera la sensación de que existía un firme propósito de defenderse individual y colectivamente, ya que la situación de los que no tenemos la dicha de habitar casa propia, ha llegado al punto culminante en que es imposible una derivación desagradable para todos.

Y si los interesados en que tal no suceda, puesto que serían los inmediatos perjudicados, carecen de una clara dirección que tan necesaria es a los que tienen intereses que defender, y muy al contrario, oídos por una ambición desenfrenada estrujan y esquilman sin tasa a la víctima proclamatória que es siempre el inquilino, es un deber de todos organizar y llevar a efecto una enérgica defensa de nuestro derecho.

Contrasta la pasividad ciudadana de los granadinos en lo que se refiere a este concreto problema con la actividad y energía que desarrollan en otras poblaciones de España: Sociedades de inquilinos organizadas de modo admirable en las cuales encuentran los socios un completo servicio de defensa de sus intereses, en sus continuas discrepancias con los propietarios de las fincas que ocupan. Y si el espíritu societario de los granadinos es refractario a tomar iniciativas, aún en casos en que como el que tratamos, tan directamente los atañe, es deber de los que están al frente de organizaciones de esta naturaleza tomar determinaciones cuya virtualidad traiga consigo la colaboración obligada de cuantos sufren regañados la sordida e inveterada avaricia de este moderno señor de horca y cuchillo, que con el nombre de casero venimos padeciendo.

Precisa, por tanto, organizar los actos de que fueran anunciados. Cada día es más urgente contrarrestar la actitud intransigente y abusiva de los propietarios de locales y viviendas. Hemos llegado a un punto en que, de no frenar las ambiciones excesivas de los ámbitos de las ingresos familiares, dará ocasión a algo parecido a lo que tuvo lugar en Millán años atrás y a lo ocurrido estos días en varias poblaciones chilenas: esto es: forzar a los inquilinos a ir a una huelga general que obligue a los poderes constituidos a intervenir con medidas bastantes más radicales que el modesto decreto sobre alquileres, cada día más atenuado, que hoy está vigente.

Señores directivos de la Asociación de Inquilinos de Granada: Se presenta el momento de que esa Sociedad salga de la vida vegetativa y burocrática en que hasta aquí se ha desenvuelto. Las Sociedades adquieren fuerza y prestigio actuando públicamente; la fuerza es más eficaz y decisiva después de haber demostrado su pujante organización. Vayan, pues, a dar cumplimiento a los acuerdos que la Asociación adoptó, y que, hechos públicos, tomaron un carácter de ineludible compromiso ante la opinión.

Se acerca el término de la vigencia del decreto sobre alquileres y urge reabrir la prórroga indefinida del mismo. En Madrid y diversas poblaciones de España se mueven y dan fe de vida las sociedades afines. No sea la de Granada la única que olvide los deberes contraídos.

LEÓN FERRÁN

LA POLITICA

Manifiesto de la Unión Patriótica

Hemos recibido el manifiesto que dirige al país la Unión Patriótica expontendo su programa.

El documento es muy extenso y comprende los puntos de vista del nuevo partido ante los distintos problemas nacionales (Marruecos, política internacional, la Constitución, el sufragio, etc.).

Respecto a la organización de la Unión Patriótica, afirma el manifiesto que no es un partido, y en consecuencia, no se inclina a la derecha ni a la izquierda ni adopta un programa cerrado.

La Unión Patriótica dice—aspira a ser, con el tiempo, generadora o propulsora de futuros partidos, cuando más adelante se dibujen dentro de ella las tendencias y los matices que, en su día, determinarán el nacimiento de nuevas agrupaciones políticas, nutridas con la sabia

EN LA UNIVERSIDAD

SESION LITERARIA EN HONOR DE GANIVET

A la hora anunciada tuvo lugar ayer, en el Paraninfo de la Universidad, la sesión literaria que, en honor de Angel Ganivet, había organizado la Facultad de Filosofía y Letras.

Ocupó la presidencia el rector de la Universidad don Fermín Garrido Quintana, que tenía a su derecha al decano de la Facultad de Derecho don Guillermo García Valdecasas y a don Nicolás María López, y a su izquierda, a los decanos de Farmacia y Medicina, don Bernabé Dorronsoro y don Víctor Escribano, respectivamente.

Habla primeramente don Fermín Garrido Quintana, quien dice: La Universidad granadina abre hoy las puertas de su Paraninfo para esta sesión; es el alma de Ganivet quien os congrega. Acumulador potentísimo de ideales, hecho cero ferviente, el Ganivet, antiguo alumno y querido compañero que viene a alegrar los espíritus con su siempre florida imaginación; no soy yo quien debe mostrarle la visión ideal de Beatriz, pero salgo a tu encuentro para ir en busca de los manes gloriosos de esta Universidad que nos esperan; mientras la fosa abierta te esperaba, los manes de tus gloriosos maestros buscaban los ejercicios de tu oposición a premios en los archivos de esta casa y ahí están, pruebas fervientes de tu trabajo y genio. Siento no poder saber cómo estaba tu alma cuando en los momentos sublimes en que voló a otro mundo, pero recuerdo tu vida y sé que eras bueno. Escuchemos, termina diciendo, lo que acerca de él nos dirán ahora.

Don Alberto Gómez Izquierdo

Titula su trabajo el decano de la Facultad de Filosofía y Letras «La filosofía en Ganivet» y comienza diciendo que no habla de él ni como admirador; los años apenas quiza demasiado el fuego de la admiración; ni como censor; lo examina contemplándolo en un plano de serenidad. Ganivet no es para él un filósofo en el sentido propio de la palabra; gusto indudablemente de dar a algunos de sus trabajos un sentido más hondo y más universal que el corriente en las creaciones literarias. Coloca a Ganivet más en el campo literario que en el filosófico y hace un estudio de su «Idearium» para encontrar sus ideas filosóficas. Hace breves indicaciones sobre el carácter de éste, en el que se nota una falta de preocupación total por los métodos científicos. Ganivet, termina diciendo, es un enamorado del ideal.

Don José Prat García

Es un espectáculo altamente emocionante el del homenaje a Ganivet por parte de la juventud, y le debemos este homenaje porque fué un hombre grande, un estudiante de toda su vida y fué también un maestro que hasta tuvo su libro de texto: el «Idearium». Podrá no ser exacto, pero tiene la gran importancia de que en este caso, da

lugar en nosotros a la reacción y por esto debemos hacer de él un breviario y leer cada día una página. Ganivet era optimista, tenía gran fe en el porvenir de España, y nosotros debemos estudiarlo cariñosamente y hacer de él nuestro guía espiritual.

Don Tomás Redondo

El catedrático de Literatura Española de nuestra Universidad, en un brillante trabajo estudia a Ganivet como prosista y como poeta; sus tipos literariamente son perfectos y acabados, literariamente la obra que juzga como mejor son «Los trabajos del infatigable creador Plolod». Como poeta es un excelente rimador; en el «Escultor de su alma» se notan influencias de Calderón y Campoamor; tiene una versificación sonora; y termina cantando en brillantes frases un himno a Ganivet.

Don Antonio Gallego Burín

Cuando Angel Ganivet, dice, todavía no era conocido, en los años de su primera mocedad, era capellán de la Cartuja granadina un allegado suyo; este buen cura tenía de su misión sacerdotal un noble y elevado sentido, llevado al extremo de poder hacer el mismo en los caseríos de la vega, el aceite más puro para alumbrar al Sacramento; adquirir una en tiempo de vendimia para fabricar con su mano el vino de la consumación conforme a liturgia, y comprar las más blancas harinas para hacer las Formas sagradas.

Con análoga unión emocionante, Angel Ganivet vendió en la campaña española; desgranó las espigas más doradas y altas de los trigales de sus campos para hacer su molinda ideal y recogió en su obra las más puras ciencias nacionales. En el cuadro así al patriota más noble y a la vez el más independiente y más rebelde. Un hombre así, apartado de su patria por azar de la vida, pudo percibir la lejanía española sin formar en ninguna milicia de las que ahora se disputan su posesión. Angel Ganivet no es de unos ni de otros. «Mi posición, decía, es indecisa y mis tendencias dudosas y a veces enemigas», «mi credo se compone de mucho amor y mucho palo para los pequeños y mucho desprecio y mucha autoridad para los grandes».

Pocos días hace que un ilustre periodista Luis Bello dice que Ganivet no hubiera militado en ningún grupo y Eugenio d'Ors en recientes palabras, coincidida en esto mismo y nada más exacto que esto.

Su posición individual había de crear en él los sentimientos dominantes en su vida; su granadinito y su españolismo. Ganivet comprendió en su ser todo lo complejo granadino y de todo ello fué personificación viva y simbólica, extrañe mezcla armónica que derramó su alma en los más variados tonos, su gran amor español, esta fué su centro de vida espiritual. En El DEFENSOR publicó sus artículos.

GRANADA RELIGIOSA

CULTOS DE SEMANA SANTA

En San Matías

Es mayordomo don Manuel Pitto Marcella.

Los Divinos Oficios serán el Domingo de Ramos; la función de Palmas a las diez de la mañana; los Divinos Oficios del Jueves Santo, tendrán lugar a las doce y los del Viernes a las diez.

El sermón de Pasión tendrá lugar a las ocho de la noche del Jueves, a cargo del señor cura párroco don José Velázquez y el de Soledad a igual hora del Viernes, por el Sr. Dr. D. Paulino Cobos González, vicesecretario de Cámara de este Arzobispado y beneficiado de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana de Granada.

En el Salvador

Es hermano mayor don Juan Contreras Ferrer.

Domingo de Ramos.—A las diez de la mañana, solemne función de Palmas.

Miércoles Santo.—La Real Cofradía del Santo Vía-Crucis establecida canónicamente en esta iglesia parroquial, organizará en la capital la procesión solemne del Santo Vía-Crucis en la forma siguiente:

A las nueve y media de la noche saldrá de la iglesia de la Colegiata la nueva imagen de Nuestro Padre Jesús de la Amargura.

A la misma hora en el monasterio de Santa Paula, se organizará la procesión de la Virgen de los Dolores, y verificado el encuentro del Hijo con su Santísima Madre, frente al Instituto que es la cuarta estación, proseguirá por el itinerario que se anunció en la prensa.

En el trayecto se instalarán catorce artísticos altares, rezándose en cada uno la estación correspondiente.

Jueves Santo.—A las once de la mañana Divinos Oficios.

A las nueve de la noche será el sermón de Pasión, que predicará don Celestino

Sangenis Paibrado, capellán de Reyes Católicos.

Al terminar el sermón, se cantará con toda solemnidad el Miserere grande del maestro Palacios.

Durante el día, después de los oficios, harán guardia a Jesús Sacramento los oficiales y hermanos de esta Sacramental, los socios de los Jueves Eucarísticos y las jóvenes de la congregación de Hijas de María.

En las horas de la noche la harán los señores adoradores nocturnos.

Viernes Santo.—A las cuatro de la mañana, solemne procesión del santo Vía-Crucis, que como en años anteriores se disolverá en la explanada del Cerro de San Miguel.

A las diez de la mañana, divinos oficios y adoración de la Santa Cruz.

Sábado Santo.—A las siete de la mañana, divinos oficios y bendición de pila.

Domingo de Pascua.—A las diez de la mañana, función solemne con sermón, que predicará don Juan Sánchez Sánchez, cura propio de Nuestro Salvador.

En San Pedro

Domingo de Ramos.—A las diez de la mañana, bendición y procesión de palmas, misa solemne y pasión cantada.

Jueves Santo.—A las once de la mañana, divinos oficios. A las siete de la noche, sermón de Pasión, que predicará el señor cura de San Pedro.

Viernes Santo.—A las nueve de la mañana, divinos oficios y pasión cantada.

Sábado Santo.—A las ocho de la mañana, divinos oficios, bendición de pila y misa cantada.

En los Escolapios

El Jueves Santo serán los divinos oficios a las diez, y a las seis de la tarde las tinieblas.

El Viernes Santo serán los oficios de la mañana, a las nueve.

El Sábado Santo tendrán lugar los oficios propios del día, a las ocho de la mañana.

En las Angustias

Domingo de Ramos, Jueves y Viernes Santo.—Divinos oficios a las once de la mañana.

A las ocho y media de la noche del jueves, el sermón de pasión, a cargo de don José Fernández Arcoya.

A igual hora de la del viernes, sermón de Soledad, por D. José Gutiérrez Tienda.

Los divinos oficios de Domingo de Ramos

Hoy se celebrarán en los templos granadinos, los divinos oficios de Domingo de Ramos, a las siguientes horas: San José, a las siete y media de la mañana. Catedral y Capilla Real, a las ocho y media. A las nueve, en San Gil, San Juan de Dios y San Andrés. A las diez, en San Matías, San Justo, San Pedro y Salvador. A las diez y media, en Santa Escolástica. A las once, en el Sagrario y Angustias.

los, desafiando ventajosas colaboraciones y en la Cofradía del Avellano puso sus entusiasmos y en fin, aquí soñó con su sepulcro como ideal de su reposo eterno.

Para Ganivet, lo español es lo perenne español, lo esencial, no lo que los tiempos situan en planos de primacía.

Ganivet lo que hace es arañar en nosotros, descubrir nuestra carne e intentar abrazarla con el fuego de su amor español; pero Ganivet pasó entre nosotros sin que su voz fuese escuchada.

Don Nicolás María López

Habla de Ganivet en su aspecto íntimo. Fué—dice—amigo de todos los que a él acudían; a su lado siempre se aprendía algo; procedía con sus amigos cariñosamente; con todos ellos mantenía correspondencia, mostrándose con cada uno según sus gustos y aficiones.

Lee dos cartas de las muchas que conserva de Ganivet, en la primera de las cuales emite juicios literarios acertadísimos, y en la segunda habla de lo que cree debe ser la amistad.

En el orden moral daba siempre consejos sanos, llenos de espíritu cristiano; tenía gran dominio de sí mismo y cree que ningún vicio hizo mella en él. Termina afirmando que Ganivet no fué un suicida, como se le ha querido presentar por algunos, sino que fué víctima de una terrible enfermedad: la locura.

Don Guillermo García Valdecasas

Nos congrega—dice—el rendir un homenaje a un egregio muerto, y quiero hablar de lo que es para mí un homenaje.

Se extiende brillantemente sobre este punto, y termina diciendo que no hemos solamente de exaltar el pasado y cantar las gestas del héroe, sino que vale más ser héroe y hacernos dignos de un porvenir mejor que el actual presente.

Todos los oradores fueron grandemente aplaudidos.

LOS DEPORTES

CONCURSO DE SKIS EN SIERRA NEVADA

La sociedad Sierra Nevada, por delegación de la Federación de sociedades alpinas, celebrará concursos de skis en nuestra Sierra Nevada en los próximos días de **Semana Santa con el siguiente programa:**

Día 8 de Abril.—Carrera de fondo. Recorrido eventual. Salida Albergues, paso obligado primero y tercer Peñón de San Francisco; llegada Albergues.

Hasta ahora y para dicho concurso hay los premios que siguen: **Primero.** Copa de la sociedad Sierra Nevada. **Segundo.** Objeto artístico del excelentísimo señor duque de San Pedro.

También se celebrarán concursos de saltos, habilidad y velocidad y los días 9 y 10 del actual excursiones a Veleta y lugares interesantes de las inmediaciones.

Para tomar parte en dichos concursos vienen de Madrid los campeones de las sociedades federadas Club Alpino Español y Peñalara.

Dadas las facilidades y comodidades que el tranvía y hotel de la Sierra proporcionan, es de esperar concurrir los granadinos para presenciar dichos deportes, y convencidos de sus encantos y beneficios, se aficianen y entusiasmen, requisito indispensable para convertir nuestra Sierra Nevada en centro de atracción de turistas y foco que irradie, dadas sus condiciones, al progreso de esta recreación higiénica.

EN LA HACIENDA

Pagos para el lunes

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Pedro Rodríguez, señor administrador de la Prisión Central, don Joaquín Durán, don Joaquín García, don Manuel Garrido, don Ricardo Puyol, señor administrador de la Prisión provincial, señor jefe sección Telégrafos, don Antonio García, don Rafael Vigaray, don José M. Beltrán, don Lucas Raya, don José Benítez, don José Quintana, señor administrador principal de Correos, don Lorenzo Alonso, don Angel Campos, don Manuel Lozano, don J. Benítez Garvín, don Paulino López, don Laureano Jiménez, don Mariano Pérez Garzón, don Severiano Benavides, don Francisco de la Peña, don Antonio López Beltrán, don José Sánchez Ivar, don Manuel Conde, don José Garzón, señor habitado 8.º tercio de la Guardia civil, don Francisco Echevarría, don Silverio Palafors, don José García Orejón, don Eduardo Sánchez Solá y don José Taboada.

Atropellado por un auto

Miguel Aguilar Márquez, de 7 años, fué curado en el hospital de San Juan de Dios de una herida contusa en la región parietal izquierda, erosiones y contusiones en la pierna izquierda, que sufrió al ser atropellado por un auto en la calle de San Jerónimo.

Siluetas del día

EL LAGARTO

Los hombres, para ganarse la vida, inventan cosas inverosímiles. El mundo industrial es extraordinario, caótico, inenarrable y al asomarnos a ese verdadero abismo de actividades múltiples, encontramos industrias realmente fantásticas. ¡Lo que inventan los hombres para resolver el problema familiar de las subsistencias! El ingenio humano no tiene límites en sus infinitas manifestaciones. Ganardís el pan... se le dijo al primer ciudadano que habitó la tierra. Y cada uno se lo gana como puede.

Paseaba yo por un sitio céntrico, cuando advertí la presencia de un grupo de curiosos alrededor de un honrado industrial. «¡El lagarto misterioso! ¡miren cómo anda!» Y, efectivamente, un pequeño y extraño lagarto de papel se movía en el suelo ante el asombro de los presentes. ¿Qué prodigio contemplaban mis ojos? Y alguien me instó: «Por diez céntimos puede usted adquirir el secreto del lagarto». La sugerencia era aterradoramente sugestiva. Me acerqué al misterio de aquella maravilla. Avancé, extendí la mano y con una moneda, recibí una cajita con uno de aquellos lagartos y apliqué el oído, todo emocionado, para conocer el secreto terrible... El hombre del lagarto, al entregarme su mercancía, me dijo con la voz misteriosa de un brujo: «Se le pega una mosca».

«¡Oh, ingenio prodigioso! ¡oh, industrial formidable e inverosímil! Con la extraña mercancía en mi poder, me alejé aborrazado mientras planeaba una estupenda cacería de moscas. Y pensé que si aquel hombre viviera en uno de esos fantásticos países orientales de los que hablan las novelas, inmediatamente habría sido condecorado con la gran cruz del Lagarto Verde».

CONSTANCIO

Anuncian, se interesa anunciar en «El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

El señor Fernández Sánchez pide y se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por verse privado de algunos de sus anteriores componentes. Y un voto de gracias a los señores Campos de los Reyes, Campos Pulido y López Cuervo, que han cesado en dichos cargos. Propone el presidente se designen las ponencias de Beneficencia y Fomento.

Para la primera se designa a los señores Martínez Lumberras, Jiménez Sánchez y Figueroa, los que especialmente se ocuparán, respectivamente, de los asuntos relativos al Hospicio, San Juan de Dios y San Lázaro.

Para la de Fomento se nombra a los señores Carrillo, Carbonero y Ruiz de Almodóvar.

Se acuerda celebrar sesiones todos los jueves, que no sean festivos, a la hora que designe el presidente.

Se conceden 1.090 pesetas para los concursos hípicos del Corpus.

Se acuerda conceder donativos para las procesiones del Santo Entierro y Virgen de la Soledad, 300 pesetas a la primera y 100 pesetas a la segunda, y que asista la banda del Hospicio a la primera.

Se confirma enfermera de San Lázaro a Josefa Teller.

EN LA DIPUTACION

LA COMISION PERMANENTE CELEBRA SU PRIMERA SESION

A las doce de la mañana celebró su primera sesión la Comisión permanente.

Preside el señor Fernández Sánchez Puerta, y asisten los señores Martínez Lumberras, López Carbonero, Carrillo, Jiménez Sánchez, López Zayas, Figueroa, Fuenzalida y el secretario señor Torres Calleja.

Orden del día

El señor Fernández Sánchez pide y se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por verse privado de algunos de sus anteriores componentes.

Y un voto de gracias a los señores Campos de los Reyes, Campos Pulido y López Cuervo, que han cesado en dichos cargos.

Propone el presidente se designen las ponencias de Beneficencia y Fomento.

Para la primera se designa a los señores Martínez Lumberras, Jiménez Sánchez y Figueroa, los que especialmente se ocuparán, respectivamente, de los asuntos relativos al Hospicio, San Juan de Dios y San Lázaro.

Para la de Fomento se nombra a los señores Carrillo, Carbonero y Ruiz de Almodóvar.

Se acuerda celebrar sesiones todos los jueves, que no sean festivos, a la hora que designe el presidente.

Se conceden 1.090 pesetas para los concursos hípicos del Corpus.

Se acuerda conceder donativos para las procesiones del Santo Entierro y Virgen de la Soledad, 300 pesetas a la primera y 100 pesetas a la segunda, y que asista la banda del Hospicio a la primera.

Se confirma enfermera de San Lázaro a Josefa Teller.

Se aprueban dos presupuestos para medidas de los niños del Hospicio y arreglo de camas de dicho Establecimiento, y pasa a informe del señor Jiménez Sánchez una cuenta de tratamientos antirrábicos.

Adóptanse otros acuerdos de trámite sin importancia, entre ellos, varios relativos a estancias por accidentes del trabajo.

Se aprueban los precios medios fijados por el Comisario de guerra, a los suministros hechos a las fuerzas del Ejército y Guardia civil en el mes anterior.

Se aprueban varias cuentas de gastos menores.

Se acuerda abonar a don Juan Simancas, médico que fué de la Comisión mixta, 750 pesetas.

Se acuerda dar gracias a dos casas de Productos Farmacéuticos que han hecho donación de productos para los enfermos de la Beneficencia.

El Ayuntamiento de Cogollos Vega interesa la construcción de una carretera desde Gítevar a Cogollos.

Acuérdase informe el ingeniero en este asunto.

Dase cuenta de una comunicación del ingeniero respecto a desperfectos ocurridos en el puente «Juan García», en la carretera de Santafé, y se acuerda fórmese presupuesto para la reparación.

Se acuerda adquirir, previo acuerdo por 15 días, dos hornos crematorios para los Hospitales de San Juan de Dios y San Lázaro, e instalación de los mismos.

Acuérdase abonar del capítulo de Imprevistos tres presupuestos de obras en los tejados de San Lázaro y Hospicio y arreglo de la estufa de desinfección.

El presidente de la Diputación da cuenta de dos telegramas, uno del cardenal Gasparrí, contestación al enviado por la Diputación respecto a la gratitud por el nombramiento del Cardenal Casanova, y otro del subsecretario de la Gobernación, respuesta al que se le envió participándole la constitución de la nueva Diputación.

LA EDUCACION FEMENINA

LA MUJER EN LA OBRA DE ANGEL GANIVET

II

«A mí no me satisface estéticamente la mujer finlandesa, porque es poco femenina».

Al tipo delgado, escurrido, sin morbididad aparente de la «sportswoman», prefiere instintivamente la belleza mediterránea, de formas llenas y fuertemente perfiladas, variada en el molde de la fecundidad, pareciéndole la maternidad «más bella que un «manchado» del mismo modo que un hombre «bre inteligente, envejecido prematuramente por el exceso de trabajo intelectual, es más bello que un barbiúndo». En suma, la perfecta hermosura la cifra él en la «aptitud a vivir como mujer y en realizar obra de mujer».

«Cabe suponer que Ganivet no se encontraba en Helsingfors con ejemplares conformes a ese ideal suyo? Sería fácil demostrar lo contrario, dado el caso que él hiciera tal afirmación; pero no la hace, y sólo se adviene en ella una sorda irritación contra las miras emancipadoras, a las que, aun en el matrimonio, la mujer no renuncia».

«Estas mujeres tienen la manía de la libertad», exclama con una impaciencia que si es no es amarga y escandalizada, el nieto de los moros.

Prácticamente, de aquel contacto con una organización tan diferente de la de España y aun, en aquellos tiempos, de la de la mayor parte de Europa, «es que Ganivet no ha sacado sino conclusiones negativas, la conveniencia, para sus compatriotas, de no incorporarse al movimiento que tiende a llevar a un mismo plano social las actividades individuales, sin distinción de sexo? Ateniéndonos sólo a las «Cartas Finlandesas», y aun teniendo en cuenta las salvedades necesarias con que él mismo rectificó su juicio, la afirmación de «individualmente, las mujeres producen una impresión agradable: la de que «son personas capaces de vivir independientes, sin necesidad de consejos, ni de «tutela», casi estaríamos con derecho a afirmarlo».

«Pero uno de los caracteres del genio de Ganivet es precisamente la fuerza, que diríamos «maduradora». Nunca, en su espíritu, permaneció estériles la sorpresa o la inquietud, sino que, descubriendo la enseñanza fecunda, logró hacer brotar de ellas aquel arte suyo de la vida noble y llena. Así, del feminismo sueco-finlandés extraxo cuanto le parezca útilmente aplicable a la patria objeto de sus constantes preocupaciones, y más aún a la dilectísima «patria chica», nido de su vital amor a todo lo nacional».

«Es preciso volver a leer el último capítulo de aquel tratado del arte de «embellecer las ciudades por medio de la vida bella, culta y noble de los seres que la habitan», de aquella primorosa «Granada la Bella», viendo cómo el botín recogido en la pávida y amarillenta flora del Norte se convierte en sustanciosa y soleada miel».

«Dónde se hallará, para la corona de la bellísima Granada, más rico florón que el de la gracia y hermosa de sus mismas hijas? ¿Cómo se explica que las céntricas ciudades del Norte parezcan más antiguas que las de Andalucía, «donde la luz entra raudales, los árboles alegan y los pájaros cantan? La razón es que allí las mujeres se dejan ver, bullen por todas partes, van y vienen, no como meras decoraciones en los paseos, sino como quien cumple funciones útiles».

Ganivet, ciertamente, no reclama para Granada establecimientos de baños con personal exclusivamente femenino, ni piensa que les convendrían a sus paisanos solteros, amas de casa de quince años (aun para el Norte, en aquellos tiempos) y en los nuestros, ese rasgo no tiene sino un carácter de verdad excepcional, así como tampoco le entusiasma ninguno de los tra-

bajos realizados por mujeres hasta el punto de «pedir la supresión absoluta del hombre»; pero desearía que quisiera que las mujeres granadinas, dejándose ver más, saliendo solas y atendiendo con más amplitud a sus quehaceres fuera de casa, dieran más belleza y animación a la vida urbana, «contribuyendo a formar la vida íntegramente humana, tan diferente de la vida de cuartel», que es, según afirma el ilustre granadino, la vida normal de los hombres en España.

Otra de sus preocupaciones es la muchacha que no puede o quiere casarse. «¡Habría por eso que negarle la posibilidad de vivir honradamente del propio trabajo? Y a la joven, a la niña, ¿le conviene reducir toda su juventud a la espera del matrimonio, y si sus sueños quedan defraudados, toda su vida a la esterilidad total, ¿de finitiva? Para ella también, el enemigo nato de todo lo que construye y alarga, de todo lo «anti-vital», reclama el derecho a la libre actividad física e intelectual. La familia nada puede perder en ello, puesto que, dentro de una libertad prudentemente morigerada, la mujer casada no dará al traste con las tradiciones que realmente merecen respeto y que, por otra parte, entre un marido tan sólo aceptable y la independencia solitaria, una niña no vacilará nunca».

El amor a la justicia social le hace dar a Ganivet un paso más allá, impulsándole a pedir que a la mujer que ha caído, víctima de un engaño, no se la cubra de orgullo y se la ponga para siempre «en el camino de todo lo que construye y al

INFORMACION TELEFONICA

El Día político

Despacho y visitas

Madrid 4

Esta mañana han despachado con el presidente interino del Directorio los subsecretarios de Hacienda, Trabajo y Marina.

Acudieron después para cumplimentar al marqués de Magaz y a otros vocales del Directorio, el vicepresidente del Consejo de Economía señor Castedo, el gerente de la Arrendataria señor Bastos y el general Borbón y Castellví.

Después visitaron al presidente varios opositores del Magisterio para tratar de las vacantes existentes.

El hermano de la reina Victoria

En el expreso de Irún han llegado esta mañana a la corte los marqueses de Karisbrooke, hermanos de la reina Victoria.

En la estación les esperaban la Soberana, la marquesa de Bendaña y otros palatinos.

El estado de Francos Rodríguez

Hoy se encontraba algo mejorado, dentro de la gravedad, el señor Francos Rodríguez.

El ilustre paciente sigue siendo visitadísimo.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Ordenando se constituya la comisión con el presidente e integrada por los individuos que se mencionan, para proponer al Gobierno el régimen para aplicar la ley de utilidades sobre riqueza mobiliaria.

Convocando a oposiciones para cubrir 50 plazas de auxiliares del Cuerpo pericial y 40 de Administración en la Academia oficial de Aduanas.

Disponiendo el prorrateo de los individuos admitidos en las oposiciones de auxiliares de Hacienda, entre los diversos tribunales que han de actuar.

Capilla en Palacio

Mañana, con motivo de la festividad del día, se celebrará capilla pública en Palacio con la tradicional fiesta de las palmas.

Ex ministro que mejora

Durante todo el día se ha mantenido la mejoría del señor Francos Rodríguez.

En el domicilio del ex ministro se reciben muchos telegramas interesados por su salud.

El Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio terminó a las ocho y media de la noche. Asistió el subsecretario de la Guerra, que no había asistido desde hace varios días, despachando muchos asuntos de trámite.

El presidente dió cuenta de haberse recibido noticias de la llegada del Rey a Orihuela, donde se le ha dispensado un entusiasta recibimiento.

Mañana, a las once y media, regresará a Madrid el Rey, acudiendo a recibirlo solo el marqués de Magaz.

Varias visitas

El marqués de Magaz fué visitado esta tarde por el secretario de la embajada italiana y una comisión de la Escuela de Veterinaria.

La industria de ultramar Hoy se celebró la Junta de Ultramar, tratándose de los medios para remediar la crisis que atraviesa el comercio en los principales países de Ultramar.

El precio de los huevos

En el Gobierno civil facilitaron una nota oficiosa, en la que se dice que, teniendo en cuenta que han entrado grandes cantidades de huevos, se ha ordenado que se fijen los precios que se señalan.

LA EXCURSIÓN REGIA A MURCIA

Las visitas a Cieza, Orihuela y Elche

Madrid 4

A las diez de la mañana llegó el Rey a Cieza, acompañado de su séquito.

Don Alfonso visitó el pantano, inaugurándolo y quedando satisfecho de las obras ejecutadas.

Las obras del canal comprenden a nueve pueblos de la zona Orihuela.

El Monarca recorrió todo el canal acompañado de las autoridades.

En los Almacenes se celebró un banquete, sentándose a la derecha del Rey el capitán general de la región y a la izquierda el señor La Cueva.

A los brindis, don Alfonso cruzó su copa con la del citado ex ministro.

Después conferenciaron extensamente, negándose el político murciano a dar cuenta a los periodistas

de lo tratado en la conversación.

A las doce y media llegó el Rey a Orihuela, dispénsandosele un entusiasta recibimiento.

Una nutrida comisión de vecinos solicitó de don Alfonso se interesara en diversas mejoras para dicha localidad.

Después continuó la comitiva hacia Elche, donde le esperaban las autoridades y numeroso público que le hizo objeto de entusiastas aclamaciones.

De Marruecos

Sanjurjo en Tetuán

Tetuán 4

Con objeto de conferenciar con el Alto comisario y acompañarle en la visita que éste va a girar a la zona oriental, ha llegado el general Sanjurjo.

Al conocerse la noticia de estar en Tetuán el comandante general de Melilla, acudieron a saludarle infinidad de amigos y personalidades.

En las calles, el general Sanjurjo fué objeto de muestras de cariño, recordándose la época en que estuvo aquí como coronel.

Primo de Rivera a Melilla

Hoy marchó a Melilla el general Primo de Rivera.

Le acompañan el gran visir y el general Despujols.

Durante la ausencia del Alto comisario, se encargará del despacho el comandante general.

Abd-el-Krim envía una embajada a Egipto

Se sabe que, aprovechando el mes de Ramadán, los agitadores del cabecilla rebelde desarrollan gran actividad.

Según informan las gentes del campo, aquellos toman como pretexto los sentimientos religiosos para avivar el odio contra los cristianos.

Los citados informes, que se asegura proceden de Aff Kamara, corte del cabecilla de Axdir, dicen que varios agentes del movimiento panislámico universal traen la misión de estrechar los lazos entre todos los países musulmanes por medio de una activa propaganda sostenida por grandes cantidades de dinero, sacadas de los fondos constituidos por aportación voluntaria y suscripciones abiertas en las principales mezquitas del mundo musulmán, con objeto de llegar todos a una misma conjunción de ideales para sacudir el yugo cristiano.

Relacionado con lo que anteriormente se dice, se sabe que el día 22 del pasado mes embarcó en Gibraltar el célebre moro «Pajarito», cuñado de Abd-el-Krim, a bordo de un buque inglés, con rumbo a Egipto.

Le acompañan un caid de mucho prestigio y dos faquines, formando una especie de embajada que marcha el cabecilla riñeno para entrevistarse con los nacionalistas egipcios.

Se asegura que es en Egipto donde irradia el foco de agitación anticristiana de los más exaltados y fanáticos musulmanes.

Otras informaciones hacen girar el citado viaje, alrededor del proyecto concebido por Abd-el-Krim, para que los extremistas del nacionalismo egipcio apoyen su candidatura para el califato musulmán, por considerarse gran defensor de los prestigios islámicos contra la invasión española.

Al mismo tiempo que las gestiones de referencia se llevan a cabo otras, también desde Axdir, para arrastrar a los indígenas a un levantamiento xenóforo al finalizar el Ramadán.

A este fin se enviarán agentes con multitud de proclamas tiradas en el extranjero, para distribuir las en las cabilas de la zona de influencia francesa de las regiones de Marraqués y Mekinez.

En dichas proclamas, en una especie de arenga, se exhorta a todos en nombre de la religión a hacer armas contra los franceses.

También aseguran algunas informaciones, que se llevan a cabo preparativos guerreros para la ofensiva general en esta zona, que abarcará la franja, para cuando termine el Ait Seguer o sea, la Pascua con que finaliza el Ramadán.

Para prevenirse de estas contingencias en la zona francesa se han formado dos grandes columnas, teniendo la primera su campo de operaciones al Norte de Fez y la otra frente al Uarga.

Además se reforzaron hace poco las zonas fronterizas de modo considerable, y por lo que respecta a nuestras posiciones, constituyen éstas sólidas líneas que permiten esperar tranquilamente los acontecimientos.

El general Primo de Rivera en Melilla

EL ASESINATO DEL CARDENAL SOLDEVILA

Informes del fiscal y de las defensas

Zaragoza 4

Terminó la vista de la causa instruida por el asesinato del cardenal Soldevila.

El fiscal comienza su informe diciendo que toda la prueba testifical demuestra que los procesados son los autores del hecho, si bien las acusaciones no han sido concretas.

Hace historia del suceso y se extiende en largas consideraciones sobre las turbulencias luchas que agitaron la vida de Zaragoza, haciéndola reflejo de la de Barcelona.

Recuerda el asesinato de Salvador Seguí, el apóstol del sindicalismo, para decir que los elementos perturbadores del orden acordaron vengarla con la muerte de un ministro o de un prelado.

Declara que todo demuestra que Ascarsi fué el que preparó el atentado, en combinación con el procesado Torres Escartín.

Agrega que este último fué el día del crimen a la cárcel a visitar a unos compañeros suyos detenidos, permaneciendo un rato sentado para demostrar así la coartada.

Alude a las diligencias practicadas por el juez que lograron esclarecer este extremo.

Dice que la gorra y el impermeable los adquirió el procesado en Coruña.

Afirma que ha habido declaraciones abrumadoras para ellos, siendo la más importante la del inspector de policía Sánchez, que desempeñaba la jefatura en Zaragoza por aquellos días.

En cuanto a Juliana López, manifiesta que está comprobada su complicidad encubriendo a dos sindicalistas.

Sostiene sus conclusiones con Torres Escartín y demás procesados, elevándolas a definitivas.

A continuación informa el abogado don Lauro Castrillo, defensor de Juliana López.

Empieza haciendo protestas de repugnancia por el crimen cometido en la persona de un cardenal que le merecía todos sus respetos.

Se asombra de que el fiscal haya sostenido sus conclusiones sin haberse probado nada.

Todo el delito—agrega—que se imputa a mi patrocinada es el de haber dado hospedaje en su casa a Torres Escartín.

Hace ver la inocencia de Juliana y solicita para ella la absolución.

Seguidamente se levanta a informar don Roberto Muñoz, defensor de Eleuterio Salamero.

Declara que esperaba que el fiscal retirara la acusación para su patrocinado.

Todas las sospechas que pesaban—dice—sobre éste, han quedado desvanecidas con la prueba testifical.

Termina pidiendo, por entender que es de justicia, un veredicto de inculpatibilidad.

Después informa el señor Serrano Batanero, defensor de Torres Escartín.

Empieza declarando que tiene todos sus respetos para el Cardenal muerto y para la religión.

Pasa a refutar los argumentos del fiscal, haciendo resaltar que ninguno de los extremos de su acusación se han comprobado.

Se acusa al procesado—dice—de haber dado muerte al Cardenal, pero sin saber por qué.

Cree que las acusaciones, para que tengan algún valor, deben fundamentarse.

Si mi patrocinado—agrega—no conocía al prelado, ni aspiraba a su fortuna, ni en fin, saciaba venganza alguna con su muerte ¿por qué había de matarlo?

Alude a las declaraciones de algunos testigos, entre ellos al policía Sánchez, y destruye sus acusaciones que sólo se basan en sospechas más o menos acentuadas.

Todas las pruebas—afirman—han venido a demostrar que ni Torres Escartín ni los demás que se sientan en el banquillo son los autores del delito.

El Consejo contra el ex capitán Sadoul

Madrid al día

La estafa al Banco Suizo

Madrid 4

El juez del distrito del Congreso ha decretado auto de prisión e in-comunicación contra los tres hermanos Raja, autores de la estafa al Banco Hispano-Suizo.

Se va a abrir expediente de extradición para traer a España a José González y Jesús Raja, detenidos en La Habana.

El estado del tiempo

Según la nota del Observatorio, durante las últimas 24 horas se han registrado algunas lluvias, pero en general, las depresiones atmosféricas han desaparecido.

La temperatura mínima en España se ha registrado en León y Vitoria con dos grados bajo cero.

El asunto de la Plaza de Toros

En la asamblea de la Diputación provincial se trató del asunto de la Plaza de Toros, quedando enterada de haber quedado depositada la cantidad de 5.000 pesetas que se le exigía a la empresa por no tener acabadas las obras en el presente mes.

Las mejoras en ferrocarriles

La Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene el propósito de introducir las mejoras de doble vía en los ferrocarriles que no las tiene.

Homenaje al tenor Fleta

En el teatro Real se ha celebrado esta noche la función de homenaje al tenor Fleta.

El regio coloso presentaba un brillantísimo aspecto, asistiendo la reina doña Victoria y los infantitos.

En primer lugar se cantó el tercer acto de «Tosca» por la Llacer y Fleta.

Después se ejecutó el intermedio de «El baile de Luis Alonso», dirigida la orquesta por Saco del Valle.

A continuación, la tiple Matilde Revenga cantó unas canciones, y María Esparza ejecutó varios bailes.

En la tercera parte fué interpretado «El duo de a Africana», dirigiendo la orquesta Pablo Luna.

Después Fleta cantó la romanza de «Los Pescadores de Perlas», «El sueño de Manón», y las jotas de «La Dolores».

El domingo se dará la última función de la temporada con la despedida de Fleta, que cantará «La Bohemia».

Se necesitan dependientes en el antiguo tinte AGUILA DE ORO

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 4

Interior, 70'50.

Amortizable, 5 por 100, 76'25.

Amortizable, 4 por 100, 89'00.

Banco de España, 57'500.

Tabacos, 435'75.

Francos, 36'40.

Libras, 00'00.

Dólares, 0'00.

Liras, 00'00.

De Barcelona

La exportación de vinos

Barcelona 4

Comunican de Tarragona que el Sindicato de exportadores de vinos de Tarragona y de Reus se ha dirigido a la Cámara de Comercio de toda España para que se dirija al Gobierno indicándole la necesidad, para evitar la ruina de la industria vinícola, de que en los tratados de Comercio se fomente la exportación de vinos.

El Sindicato de Tarragona y Reus están recibiendo muchas adhesiones de personalidades para la campaña que va a emprender.

Hoy celebraron una reunión las entidades agrícolas y comerciales de la provincia para ocuparse de este asunto.

Consejo de Guerra

En la sala de Justicia del cuarte de Roger de Lauria se ha celebrado un Consejo de guerra contra Domingo Solá, Vicente Martínez y José Espinar, por tenencia de explosivos.

Los procesados fueron sorprendidos el 20 de Septiembre, de 1923, en el kilómetro 19 de la carretera de Rubí a Tarrasa, conduciendo un automóvil cargado de bombas.

El vehículo era conducido por José Espinar, ocupándolo los restantes y una mujer llamada María Acosta.

Las declaraciones coinciden en afirmar que Espinar nada tiene que ver en el suceso.

De las diligencias judiciales se desprende que el chófer viajó a la joven María Acosta que iba acompañada de unos desconocidos.

Como aquella ha manifestado que tenía que ver a su familia, el chófer se ofreció a llevarla, quedando convenido para dirigirse a Maurezza.

El fiscal pidió para los procesados ocho años de prisión por tenencia de explosivos y para Solá y Martínez, dos más y 1.000 pesetas de multa por llevar armas sin licencia.

Los defensores solicitaron la absolución, o a lo más que se apreciara el delito de tentativa de atentado en su grado mínimo.

Entierro de un marinero

Esta mañana se ha verificado el entierro del marinero José Hernández, muerto en las explosiones ocurridas anteayer a bordo de un barco.

En el acompañamiento figuraban el comandante de Marina y muchos compañeros del finado, llegando la comitiva hasta la Ronda de San Antonio.

Falsificador encarcelado

Ha ingresado en la cárcel in-comunicado Isidoro Martín, complicado en la falsificación y circulación de billetes falsos de 1.000 pesetas.

Ha llegado carne congelada

A las doce de la mañana ha hecho su entrada en el puerto el vapor que conduce la expedición de carne congelada de América.

Se hizo cargo de la expedición el delegado de Abastos, a quien acompañaban varias autoridades.

Un herido

En el dispensario de la calle de Barbe á fué asistido esta madrugada un individuo que presentaba varias heridas en la cara.

La trata de blancas

Dada la frecuencia con que llegan individuos sospechosos, las autoridades excitaron el celo de la policía, montando ésta un servicio especial para impedirlo.

Hoy, cuando se dirigían a la frontera, fueron detenidos dos individuos, natural uno de Dakar, y otro de la Gironda.

Preguntados, ocultaron sus nombres, que al fin declararon, sabiéndose que uno de ellos es el apache Leupol.

Ambos llevaban varias muchachas con objeto de explotarlas.

Noticias y sucesos de toda España

Muerte misteriosa

Tenerife 4

Según noticias recibidas en la Comandancia, el agregado de la Marina mercante, Angel Rodríguez, que hace el recorrido de Canarias a Inglaterra, ha aparecido muerto en circunstancias misteriosas.

Según todos los indicios, parece que se trata de un asesinato.

El «Imperator» entró en la noche del 16 de Febrero, habiendo salido hace días para su destino.

A Rodríguez se le vió la noche antes en compañía de un tripulante alemán.

El cadáver ha sido encontrado en el rompeolas el día 23 de Marzo.

Han sido citados a declarar varios tripulantes.

Legada de alumnos

Burgos 4

Ha llegado a esta capital una expedición de alumnos de la Normal de Oviedo acompañados de su director.

Los escolares visitaron hoy la Catedral y demás monumentos.

Indignación por un crimen

Murcia 4

Comunican de Lorca, que en los pueblos de Oliver y San Cristóbal existe gran indignación contra el vecino Juan Amiral, a quien se acusa de haber dado muerte a su hija Soledad, joven de 18 años.

Parece que el delito lo cometió en circunstancias vergonzosas.

También se sospecha que diera muerte a otro hijo que desapareció hace algún tiempo.

Grave accidente automovilista

Huelva 4

Cuando regresaban esta madrugada de Gibralfuente, donde pasaron el día en su automóvil, don Manuel Alfonso Barrera, don José García Berenguer y don José Legumio, volcó el vehículo en la carretera cerca de Garduña, quedando debajo sus ocupantes.

Estos fueron trasladados a una clínica de urgencia y después pasaron al hospital, ingresando en gravísimo estado.

Extranjero

Los representantes del Vaticano

Roma 4

Han salido de Roma los representantes del Vaticano que asistirán a la ceremonia de imponer la birreta cardenalicia a los arzobispos de Granada y Sevilla.

El adelanto de la Ciencia

París 4

El profesor agregado de la Facultad de Medicina doctor Moore, hijo del célebre laringólogo, ha realizado con éxito ensayos quirúrgicos para hacer desaparecer la embolia.

Días pasados fué llamado para atender a una joven que sufría de embolia, temiéndose sobreviniera la gangrena.

El doctor se decidió a practicarle la operación para destruir las dos embolias que tenía bajo la axila.

Para ello, abrió una arteria, y una vez que hubo quitado las embolias, volvió a ligar aquella, impidiendo se declarara la gangrena, cuyo peligro desapareció.

Al día siguiente la joven abandonó el lecho.

El éxito obtenido con esta operación, hace esperar que sea un hecho ya la radical desaparición de las embolias casi sin peligro.

Convencio Franco-belga

París 4

Se ha firmado entre Francia y Bélgica un convenio comercial.

Presupuesto aprobado

Roma 4

La Cámara de los Diputados ha aprobado el presupuesto de Hacienda.

Hotel Rosario

J A E N

PLAZAS PARA AUTOMOVILES

Auto a los Trenes

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina Lactada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos, a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño

NOTA:—Queda bien entendido que las únicas etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo

HIDROLITINES DOCTOR GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se le regalará un lindo vaso de cristal

Los comerciantes e industriales

que visiten la IXª Feria de Muestras, que se celebrará en Basilea (Suiza) del 13 al 28 de Abril encontrarán gran surtido de artículos y productos de sumo interés para el mercado español, pues tendrán ocasión de examinar agrupadas las muestras de todos los ramos de la producción nacional suiza.

El Consulado de Suiza en Sevilla, (Calle Albarreda 33, apartado número 124), facilitará prospectos y cuantos detalles se deseen a quien los solicite.

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pescaados y mariscos de todas clases

Unica casa con cámara frigorífica

Servicio a domicilio: Hoyos Cortijos, 23. Mariana Pineda, 7 Teléfono

Visita de Aunós

El subsecretario del Trabajo se- ñor Aunós, después de la conferen- cia en el Círculo Mercantil de Se- villa, visitará las dependencias que pertenecen al ministerio.

También visitará la Cámara de Comercio y la Exposición Hispa- ño Americana.

Un hombre asesinado

En Somatán fué encontrado el cadáver de José Martínez, que pre- sentaba grandes heridas en el cos- tado derecho.

Se ignoran quienes hayan sido los autores del asesinato.

Ha sido detenido Francisco Ro- dríguez (a) Canelo, quien tenía an- tiguos resentimientos con la vícti- ma.

También se ha detenido a un pa- riente del Canelo, llamado José Reyes.

Consejo de guerra con- tra un carabnero

Se ha celebrado el Consejo de guerra contra el carabnero Juan Fernández Aguilar, acusado de viola- ción y asesinato de la niña Merce- des de la Cruz, hecho ocurrido en Vinaroz.

El defensor don Lorenzo Polo, argumentó su informe diciendo que el acusado disparó contra un pe- rro rabioso que pasó por aquellas cercanías.

El fiscal sostuvo su acusación señalando los delitos de violación y asesinato.

Por el primer delito solicitó la pena de reclusión temporal y por el segundo la pena de muerte.

La vista quedó concluida para sentencia.

El conflicto del pan

Esta mañana los panaderos pi- dieron permiso al gobernador, para señalar ellos el precio del pan, comunicándole que en caso con- trario abandonarían las tahonas.

El gobernador se negó rotunda- mente a ello, anunciando obrar con energía, caso de que llegaran a colocarse en dicha actitud.

Por la tarde se reanularon los panaderos, tratando del conflicto planteado con la subida del pan.

La Directiva del gremio se en- trevistó de nuevo con el gobernador para reiterarle su decisión de no continuar elaborando pan, dado el precio a que se cotizan las harinas.

El gobernador insistió en que no consentiría prosperara su ac- titud.

Accidente ferroviario

En el kilómetro 11 de la líne- de trenes suburbanos ocurrió hoy otro desprendimiento de tierras, siendo advertido a tiempo.

No ocurrieron desgracias per- sonales.

Hazañas de unos gitanos

Hace algunos días acampó en las afueras de la capital una tribu de gitanos.

Ante los numerosos robos que se venían registrando marcharon dos agentes al sitio donde acam- paban aquellos, viendo que tres gitanos se ocultaron detrás de unas peñas.

Los policías se dirigieron a este sitio y procedieron a su detención.

Cuando más descuidados esta- ban los agentes, varias gitanas les sujetaron por los brazos, dando lu- gar a que los detenidos se fugaran internándose en unos montes.

La policía les persiguió hacién- doles varios disparos y consiguien- do detener a Eleuterio y Agustín Jiménez.

Soldado ahogado

En el pozo del cuartel apareció hoy ahogado el trompeta Zacarías Reyes.

Se trata de un suicidio, pues el soldado se encontraba muy pesa- dumbreado por haber perdido a su madre.

Soldados de Cuota Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional

El día 13 del próximo mes de Abril empieza la instrucción un grupo si- el número de alumnos lo permite, y en lo sucesivo el día 1º de cada mes.

Esta acreditada Escuela, que lleva instruidos 1.084 alumnos, enseña la instrucción práctica y de tiro, preci- sas para obtener el certificado de aptitud indispensable para ser soldado de cuota.

La Secretaría de este Centro faci- litará gratuitamente a nuestros alum- nos cuanto se refiera a documenta- ción relativa a su servicio militar, excepto los ingresos de cuotas, que habrán de hacerse precisamente por los interesados o sus familias.

Horas compatibles con las ocupa- ciones de la mayoría de los indivi- duos que forman el grupo.

Informes: Calle de S. Matías, 23, Granada.

El Cardenal Casanova

Llegada de Obispos

Para asistir a los actos de hoy, se encuentran ya en Granada los obispos de Almería fray Bernardo Martínez; de Málaga, don Manuel González García, y de Jaén, don Manuel Basuto, los que se hospedan, respectivamente, en los con- ventos de Agustinos, Escolapios y Redentoristas.

Hoy, por la mañana, llegará el obispo de Guadix don Ángel Mar- quina.

El de Cartagena no puede venir por encontrarse enfermo.

Además han llegado numerosas comisiones de Almería, el alcalde de dicha ciudad, cononigo vicario capitular, etc. etc.

El guardia noble, conde Ambrosi, acompañado de don José Cassi- nello, visitó la Alhambra ayer ma- ñana.

Con los señores Casinello y Pel- maeker almorzó en el Alhambra Palace.

Por la tarde visitó el Generalife y por la noche comió en el Palacio Arzobispal con el Cardenal Casanova, invitando nuestro Prelado a esa comida a los señores Cassine- llo y Pelmaeker.

La banda del Hospicio dió ano- che un interesante concierto ante el Palacio Arzobispal, de nueve a diez y media de la noche.

Ecos de Sociedad

Dió a luz felizmente un hermoso niño, la distinguida señora doña Justa Jiménez La Chica, esposa del capitán jurídico don Adriano Coronel Velázquez.

Enhorabuena.

A las ocho de la mañana del viernes contrajeron matrimonio en la Iglesia de Santa Escolástica, don Juan Estarito Cen- cillo, hijo del empleado del Banco de España don José, con la señorita Pepita Fernández Muñoz.

Desearnos a los contrayentes una eterna luna de miel.

Se encuentran en Granada acompaña- do de su distinguida esposa doña Cándi- da Ruiz y de su bellísima sobrina señorita Elisea Mendota, nuestro ilustrado corres- pondent en Trévez, el médico titular de dicho pueblo don Juan Torres García.

Regresó de Francia, Bélgica y Alema- ña, don Miguel Olmedo Villalobos.

Ha marchado a Málaga el procurador de estos Tribunales don Rafael Martín Quesada.

Se encuentra enferma en Jerez del Marquésado la respetable señora doña Josefa García, madre del jefe del Archivo de la Audiencia, don Mariano Castillo.

Marchó a Madrid, acompañada de su bella hija Bernardina, la esposa de don Manuel Alba Romero.

Se encuentra enfermo el procurador don Francisco Sabatel.

Marchó a Sevilla, donde pasarán la Semana Santa, don Manuel Rodríguez Acosta, acompañado de su distinguida esposa.

En la iglesia parroquial de la Concepción, de Madrid, contrajeron matrimonio en la tarde del pasado viernes, nuestros paisanos la distinguida y bellísima señora Mercedes López de Hierro y Ros y el bizarro teniente de Infantería, con destino en África, don José Ros Müller.

Apadrinaron a los contrayentes los pa- rientes de la desposada, marqueses de Alhucemas.

Desearnos a los recién casados muchas felicidades y una eterna luna de miel.

GUARDIA CIVIL

La de Otura ha detenido a José Givira Guerrero (a) Perete, por embriaguez y escándalo.

La de Colomera ha interveni- do cuatro caballerías de dudosa procedencia, y que se encontraban en poder del labrador Juan Cano.

La de Almuñécar ha detenido a José Guerrero Arnedo, reclama- do por el Juzgado.

La del Padul ha detenido a los hermanos Francisco y Félix Zaragoza Parejo, por daños causados en fincas de Antonio Fener, Leo- nardo Calvente y don Martín Pé- rez.

La de Cádiar a Luis Lupiáñez Ruiz, que riñó con Esteban Antequera y lo hirió levemente en la mano izquierda.

La de Cádiar a Luis Lupiáñez Ruiz, que riñó con Esteban Antequera y lo hirió levemente en la mano izquierda.

Excursión escolar

En el tren correo de Andaluces marcharon con dirección a Córdoba veintidós alumnos del Instituto Nacional de segunda Enseñanza de Granada, acompañados de los catedráticos de este centro docen- tal don Braulio Tamayo y don Juan Mir Peña.

Los escolares, dirigidos por los citados profesores, visitaron lo- monumentos artísticos e industrias de dicha ciudad, deteniéndose a su regreso en Antequera.

CLUB CICLISTA

Se convoca a todos los ciclistas, sean o no socios, para que asistan a la excursión que esta Sociedad organizará el domingo, consistien- do el recorrido en ida y vuelta a Pinos Puente, pasando por Astaré.

La salida se dará de su domici- lio social, Laurel de las Tablas 17, a las dos en punto de la tarde.

PICORES

de la piel, S. ARNA S. ARNALDOS, CO. NEEZOLS, se curan en el agua y sal a un año con una sola fricción de ACAROL.

La fiesta de la Santa Cena

Mañana, a las tres de la tarde, se reunirá la Junta directiva y orga- nizadora de la grandiosa fiesta de la Santa Cena, en el despacho parroquial de Santa Escolástica, a las tres de la tarde, para ultimar los detalles de la comida que ha de darse el próximo jueves Santo en el Teatro Cervantes. Se ruega la puntual asistencia, no sólo a las señoras que forman parte de esta Junta, sino a las celadoras de Co- ros de la capital.

Las señoras que tengan solicita- do prestar servicio en las mesas, también se les ruega la asistencia para hacerles entrega de la tarjeta de identidad y enterarse de las ins- trucciones que les interesa saber para el buen orden en el servicio de sus respectivas mesas.

El plazo de inscripción de po- bres queda cerrado el domingo.

«La medalla del torero»

Nuestro querido amigo el agente artís- tico del teatro Mora, de Huelva, y aplau- dido autor don Eusebio Quesada, ha adquirido la exclusiva para Andalucía de la magnífica película española «La meda- lla del torero».

La empresa del Coliseo Olympia ha contratado la hermosa película, que será proyectada en Granada en el próximo mes de Mayo.

Espectáculos

Olympia

En vista del éxito alcanzado por la producción extraordinaria del genial actor Harold Lloyd (Gafitas), titulada «Las delicias de ser papá», se proyectará hoy, por últi- ma vez, estrenándose además una selección de la marca Fox, en cinco actos, que lleva por título «Re- mandando amores», preciosa peli- cula interpretada por el gran ac- tor Charles Jone.

Salón Regio

Hoy se proyectará por última y definitiva vez, la grandiosa visión «La luna de Israel», exhibiéndose toda completa, o sea las dos gran- des jornadas de que consta.

«La luna de Israel», ha sido la superproducción que ha causado más admiración en cuantas partes se ha proyectado.

Teatro Cervantes

Esta noche se despide de nues- tro público la compañía de comedia Perla.

Por la tarde, a las seis, la magis- tral comedia en tres actos titulada «El amor y además la genial es- trella coreográfica la Venus de bronce, hará el fin de fiestas con elegido repertorio.

Por la noche se anuncian dos secciones, a las nueve y a las diez: en la de las nueve se representará la gran parodia en un acto, que se titula «Romancera», y como fin de fiesta, «Custodia Romero»; y en la segunda se repondrá la comedia en tres actos, «El dolor de callar».

Segunda lista de denantes para el Santo Entierro

Suma anterior, 690,75 pesetas. Don Francisco García, 2; don Tirso Guzmán, 3; don Joaquín García Tarifa, 3; Café Roy, 10; don Ramón Gallego, 2; señores Mota y Sánchez, 2; doña Amelia González, 2; don Agustín Navarro, 5; don Francisco Morales, 5; don Antonio Morales, 3; señores Hijos de Echevarría Hermahos, 10; don José García, 2; don E. B., 2; don Isidro Carretero, 5; don Francisco Trabado, 0,50; don Inocencio López, 1; señor sobrino de M. Martínez, 2,50; Cervetería de Calancha, 5; señores Jiménez y Díaz, 3; D. José Don, 2; don Francisco Lindé, 1; El Vergel, 2; don don José Fajardo, 25; don Justo Santama- ría, 3; don Francisco Castilla, 2; Sastreña Roma, 5; señora Viuda de L. Ochoa, 2; don Manuel Villar, 1; María Auxiliadora, 3; señor Ruiz y Carmona, 5; señores Agesta y Angulo, 10; señora Viuda de Sanfeliu, 2; don Juan Muñoz Marroquín, 3; don Blas Ruiz y Baños, 3; don Antonio Cortés, 2; Estanco número 23, 1; don Augusto Cas- tro, 1; don Manuel Fernández, 1; don Antonio González Ortega, 5; don Sotero Do- minguéz, 1; don Francisco Linares, 0,50; don Inocencio Benito Torre, 3; Tintorella Inglesa, 1,50; un Devoto, 0,50; don Doroteo González, 5; don Antonio Corral, 5; señores Anguiano y Fernández, 5; don Narciso Martínez Rubio, 5; don Juan Casares Agui- la, 1; don José Mena, 0,50; don Manuel Mariscal, 2; don Manuel Navarro, 2; don Ramón Buendía, 1; don Alfonso García, 2; don Francisco Casado, 1; don M. T., 1; Casa Granados, 0,75; don Joaquín Aivar, 1; don Leopoldo Martínez Juliá, 2; don Claudio García, 2; don Victoriano Alcántar, 2; don Miguel Ortiz, 1; don Obdulio Jiménez, 15; don Justo Velilla, 2; señores Sobrinos de Venancio Herrero, 5; un Devoto, 1; don Antonio Illescas, 2; El Regalo, 0,50; don Miguel Rubio Orellana, 5; señores Querol y Ruiz, 5; señores Sobrinos de Vallejo, 3; don Salvador Sánchez, 2.

Suma y sigue, 941, pesetas.

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de

Ricardo González Sánchez

(EN TESTAMENTARIA)

Pirotecnicos—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Agricultores—Luzes sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos

PRECIOS ECONOMICOS

Drogas, productos y especialida- des para la Farmacia

Sección judicial

Señalamientos para el lunes

Sala de lo civil.—Juzgado de Alcalá la Real: Don José Caracul Aguilera con don Antonio María Fernández y Fernández, sobre nul- dad de actuaciones abogadas, señores Guglielmi y Camacho; pro- curadores, señores Martín Quesada y Gómez Tortosa; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial: Sección primera.—Juzgado del Campillo: Contra Dolores Martín, por inju- rias; abogados, señores Hernández Carrillo y Coronel; procuradores, señores Herrera y Martín; secreta- rio, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Montefrío: contra Modesto Cid López, por hurto; abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo.

Pleito

En esta Audiencia se ha recibio el pleito seguido por el juzgado de Beija entre don Emigdio Gon- zález Vázquez con don Emilio Go- doy Archilla, sobre declaración de pobreza.

Título

Para su entrega al interesado, se ha recibido en esta secretaría el título de juez de primera instancia de Torrox; don Heliodoro García Fernández.

Justicia municipal

La Junta depuradora de justicia municipal, ha fallado los siguien- tes expedientes:

En el del juez municipal de Arjo- na, don José María Prieto Ureña, se le advierte que cuando detenga a algún individuo por faltarle al respeto u otra circunstancia, debe instruir inmediatamente las dili- gencias correspondientes.

Se sobresee el expediente de Vi- llanueva de las Torres.

En el del fiscal municipal de Guéjar Sierra, don Luis Martínez Yáñez y el del secretario don José Ruiz Martínez, se sobresee.

En el de Alhaurín de la Torre contra el juez municipal don Anto- nio Predo, se le ordena que siem- pre que tenga necesidad de ausen- tarse del pueblo, aunque sean por unas horas, se lo manifieste al juez suplente, para cualquier caso que pudiera ocurrir.

UN BAUTIZO

Con toda solemnidad se ha ve- rificado en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, el bauti- zo de una hermosa niña, hija del ilustrado farmacéutico de Jamilena don Laureano Román y de la dis- tinguida señora doña Angeles Este- ban Fernández. Recibió las aguas bautismales de manos del párroco del expresado templo y tío de la neófito don José Fernández Arco- ya. Actuaron de padrinos la señora Mercedes Velasco Lozano y don Eduardo Esteban Fernández. Firmaron en calidad de testigos, don Luis Seco de Lucena y don Luis Fernández Arcoya.

Después de la ceremonia religio- sa, los invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la nueva cristiana, donde fueron obse- quados con pastas, licorés y ha- banos.

OLYMPIA

Programa extraordinario para hoy Domingo 5 de Abril de 1925

Espectáculo por secciones, a las 3, 5, 6 y media, 8, 9 y media y 11

Exhibición de la última creación del genial actor Harold Lloyd (Gafitas) titulada:

Las delicias de ser papa

Estreno de la selección Fox en cinco actos, titulada

Remandando amores

Interpretación del gran actor CHARLES B. JONES

Mañana acontecimiento artístico religioso

CHRISTUS

Nacimiento, Vida, Milagros, Pasión, Muerte y Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo

Presentada con Gran Orquesta

LA CONFIANZA

Vende por fin de temporada todos los géneros de invierno veinte por ciento menos de su verdadero costo.

LA CONFIANZA

Ha recibido para entretiempo un inmenso surtido de trajes para Ca- ballerero y vestidos de Señora. =

LA CONFIANZA

Es la única Casa que vende en los artículos blancos las mejores mar- cas y a precios de tarifa. =

LA CONFIANZA

Es la tienda que se debe tener pre- sente al salir de compras para no ser equivocado y comprar barato.

Rejas Calle 36 - Esquina Puente del Corbal

UNA BODA

A las siete de la mañana de ayer, contraeron matrimonio en la ige- sia de la Magdalena, la bellísima señorita Conchita Barrios González, con el activo empleado de la Compañía de Teléfonos, don Fran- cisco Romero Manzana.

Apadrinaron a los contrayentes don Luis Rubio Huete y su esposa doña María González de la Higue- ra, tios de la desposada, firmando el acta don Manuel López Daza, don Antonio Pastrana y don Ma- nuel Hernández.

Terminada la cereñonia, fueron espléndidamente obsequiados los numerosos invitados en el café Royal.

En el rápido salieron los nuevos esposos para Madrid y varias ca- pitales del Norte.

Enhorabuena.

ANUNCIO

Don Cesar Comas y Santos, Teniente Coronel de Artillería, Jefe del Detall de la Fábrica de Polvora y Explosivos de Granada.

HAGO SABER: Que debiendo proceder- se a la venta en pública subasta, con ar- tículo a lo dispuesto en el Reglamento para la Contratación Administrativa del Ramo de Guerra, fecha seis de Agosto de mil no- vecientos siete, de los efectos y material inútil existente en este establecimiento, se convoca por este anuncio a los que deseen tomar parte en ella, que tendrá lugar el día 29 de Abril próximo y hora de las diez en las oficinas de esta fábrica, Callejón de la Fuente Nueva (REFINO) donde están de manifiesto los pliegos de condiciones y relaciones de dicho material con los pre- cios límites que han de regir en dicha subasta, debiendo los licitadores presentar sus proposiciones en papel sellado (de una peseta) conforme al modelo que figura en las tablas de anuncio del Gobierno civil de esta Provincia, en las del Ayuntamiento y en las oficinas indicadas de esta Fábrica. Granada 31 de Marzo de 1925.—El Teniente Coronel, Jefe del Detall, Cesar Comas.

HERNIA

NO TENGO MAS HERNIA! Esta es la afirmación de todos aquellos que llevan el nuevo

Contenido del Dr. BARRERE, de París con Obturadores elásticos de presión su- a. Si vuestra hernia se desliza por debajo de la dimensión, al tener o estornudar, si aumenta de volumen diariamente. Adoptad inmediatamente el Confección Barrere, y veréis desaparecer vuestra hernia y seréis un hombre fuerte y normal.

La Hernia es una enfermedad seria... Adoptad un aparato serio. Millares de certificados de clientes curados y aliviados, así como del cuerpo médico; han consagrado la fama mundial de los aparatos Barrere. El eminente especialista de París M. Barrere, recibirá personalmente en:

GRANADA: Farmacia de San Gil, Plaza San Gil, 10, el Sábado 11 de Abril.

Fajas especiales para Rifón móvil, estómago caído, todos, hígado y despla- zamiento de todos los órganos en el hombre y en la mujer

MADRES

TENDREIS MUCHA LECHE TOMANDO Rob-Vida MIRET

No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras, que comen naturalmente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar.

EN EL EMBARAZO: ROB-VIDA núm. 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortalece el feto, tonifica a la madre y pre- dispone para un parto feliz y lecho abundante.

EN LA LACTANCIA: ROB-VIDA núm. 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y materia y resaca a la madre el desgaste que sufre por la lactancia. En farmacias: Autor, Dr. Miret, Plaza Comercial, 9, Barcelona.

Seis usted cuidadoso de sus intereses, no tiene derec ho a efectuar compra alguna, de no haberse cerciorado antes de la calidad y precio de aquellos artículos que necesite y de establecer comparaciones con los de otras casas. Para ello le aconsejamos visite con preferencia los muy acreditados Almacenes EL LEON, garantizándole que no le ha de pesar, ya que en ellos encontrará extensos surtidos en toda clase de teleros y calzas, novedades para señora y caballero, cuyos precios han sido modificados con «excepcional rebaja» por FIN DE TEMPORADA.

Visitando esta Casa es como podrá con- vencerse.

EL LEON

Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98

Teléfono. 240. - Granada

Dr. A. Lopez Villodres

CONSULTA GENERAL

DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

MOTORES RICART & PEREZ. I mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día. Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT. GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores. Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

¡IMPORTANTE! Si queréis beneficiar vuestros intereses, haced vuestras compras en la fábrica y almacén de tejidos de la calle de la Alhóndiga, número 10, donde encontrarán un inmenso surtido en Lonas, TELAS BLANCAS, Patenes, Driles, Vichis, Alpacas, CHINITAS para Camisas, Delantales y Paños para cocina, Sarga mecánicos, Mantelería, Toallas, COLCHAS, COBERTORES y todo lo concerniente al ramo de Tejidos. PRECIOS DE FABRICA SERIAMENTE FIJOS. Francisco Garrido Jiménez.--Alhóndiga, núm. 10

¡ESTA VISTO! Las próximas fiestas de Semana Santa dejarán un grato recuerdo de Granada por la «elegancia» de sus «hermosas mujeres» ataviadas con caprichosas «Peinas», elegantes «Blonda» para adornos. «Guantes y Medias» compradas en «EL REGALO», Plaza Bib-ramba, 21, 22 y 23

F. ORTI INGENIERO. Talleres mecánicos de precisión. Construcción y venta de las «Electro» bombas patentadas «VALCARCE» MOTORES «ELLWE» para aceites pesados, sistema «DIESEL» especial. Agencia exclusiva con depósito. Reparación de maquinaria en general. Entregas inmediatas. Presupuestos gratis. Garantías a satisfacción. GRAN CAPITAN, 18 BAJO.--GRANADA

LA FAVORITA. MESONES, 49. PRECIO FIJO. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. Esta casa vende la acreditada Lámpara «OSRAM» de 5 a 50 bujías al increíble precio de 1,45 ptas. En artículos de nuestro ramo nadie nos aventaja en precios

PRESTAMOS HIPOTECARIOS PARA FOMENTAR LA AGRICULTURA. lo mismo que la ampliación de obras en las fincas urbanas y obtener de ellas una más crecida renta; para efectuar compras en condiciones ventajosas, como asimismo para levantamiento de hipotecas a corto plazo, etc., etc., el medio más rápido y seguro es acudir al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, el que por su módico interés y plazos larguissimos resuelve numerosas dificultades. Consultese siempre en la AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA QUE DESDE 1903 TIENE ESTABLECIDA Marino Antequera. Cuesta del Progreso, 8. (Frente al Teatro Isabel la Católica). - GRANADA

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOCADOR. Jabón Aromas de la Tierrauca. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. - SANTANDER.

</

DESDE ORGIVA

La fiesta del Señor de la Expiración

Es el 27 de Marzo y Orgiva está alegre. Orgiva goza del optimismo más regocijante porque se prepara a cumplir un deber sagrado, el más grande, el más emocionante de todo el año.

En el reloj de las dos torres sueñan vibrantes las cinco campanas de la tarde; momentos después vibra en el espacio el sonido metálico de las campanas echadas a vuelo anunciando la próxima salida de la procesión. La aglomeración de público, tanto orgiveños como forasteros (que no son los menos) y que acuden a la fiesta atraídos por su fama, hacen imposible el tránsito por la plaza de García Moreno, a cuyo lado se al-

za la iglesia parroquial. Los balcones, adornados con vistosas colgaduras, están plétóricos de personas. La banda municipal interpreta alegres composiciones. Da el último toque, acompasado, lento, majestuoso... Se nota un pequeño revuelo en la plaza: son los del sexo débil que sabiendo de antemano les será imposible estar en ella, buscan en los zaguanes o se guarecen bajo los balcones. Las autoridades civiles y militares, precedidos de la banda de música de esta ciudad, se dirigen a la iglesia...

Suenan los primeros vivas y se acrecienta la animación viendo salir a los monaguillos conduciendo

los estandartes que preceden a Cristo Crucificado...

Ha aparecido... ¡Viva el Señor de la Expiración! Es el grito unánime y lleno de entusiasmo de un pueblo ansioso de demostrar su fe. Es la inmensa palabra que sale de todas las gargantas con la pasión más ferviente...

Son muchos minutos de una emoción sublime, arrebatadora. Imposible describirlos.

Interpreta la banda de música la Marcha Real. Miles de cohetes hienden rápidos el espacio. Las detonaciones se suceden unas a otras sin interrupción. A veces atemoriza el tumultuoso disparo que inunda la plaza de una humareda blanquecina y pestilente; pero el grito de viva el Señor de la Expiración lo domina todo. La confusión es enorme. Los chiquillos intrépidos—se disputan los cohetes en la misma plaza; los hombres, estacionados frente al Señor

—los brazos en alto—le aclaman frenéticamente; las mujeres, subyugadas por la grandiosidad del acto, rezan y lloran...

La humareda va haciéndose más densa, hasta el punto que apenas puede divisarse los objetos que nos rodean; pero el entusiasmo va en aumento; los vivas se suceden con más ansias.

Un momento más y va cesando el fuego; lentamente se disipa el humo y el Cristo de la Expiración continúa aún en el sitio en que quedó al salir. Una avalancha humana—barrera infranqueable—le detiene. Poco a poco empiezan a avanzar fieles, conductores y el pueblo mirando siempre a su Señor, aclamándolo siempre con fuertes y calorosos vivas, retrocediendo lentamente. Así fué internándose el Santo en la plaza y dos horas después desaparece por entre la muchedumbre, camino de la estación.

Ardua tarea sería describir el paso de la procesión por las calles de su recorrido. Cifra Orgiva su orgullo en que su Cristo vuelva al templo muy tarde y para ello se prepara un número sorprendente de cohetes, los que, después de los disparados durante la salida, los disparan uno a uno a la puerta de nuestras casas, llenándonos así de la grande satisfacción de que el Señor de la Expiración esté parado a nuestras puertas el mayor tiempo posible.

La misma confusión que a la salida, igual estruendo. Se ven los ojos de los fieles marchitos de llanto. Y vemos fe en los ojos, fe en los labios; en todo vemos fe.

El pueblo entero le cuenta a su Dios sus temores, le dice sus pesares, le revela sus ansias. Termina el fuego.

El Señor de la Expiración ha entrado en su casa.

Aún oímos gritos de ¡Viva el Señor!, ahogados en las gargantas. Son los últimos... Son los de aquellas madres que, teniendo un hijo en Marruecos, confían en que El les devolverá a su hogar sano y salvo.

Son próximamente las seis de la mañana del día 28 de Marzo. Todas las personas rendidas por el continuo trágico de la noche y del día, decaído el ánimo por tan constante emoción, se retiran a sus casas cansados, soñolientos. Y nosotros, en las columnas de

este simpático periódico, queremos perpetuar la inmensa palabra de ¡Viva el Señor de la Expiración!

RAPAZI Y RAYO AZUL

este simpático periódico, queremos perpetuar la inmensa palabra de ¡Viva el Señor de la Expiración!

RAPAZI Y RAYO AZUL

Table with exchange rates for Banco Hispano-americano, Sucursal de Granada, Cambios de Ayer. Columns: Ptas, Cts. Items include Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

GRANDE CHARTREUSE TARRAGONA. Licores y elixir preparados por los Padres Cartujos. Agentes para España FORTUNY Hnos. Barcelona Hospital-32.

Indicador económico. Sección especial por palabras. Dé una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos. Bolsa del Trabajo, NODRIZAS, etc.

Aviso importante. Con motivo de haberse acrecentado la venta en la nueva Confitería y Pastelería "La Estrella". Situada al final de la calle de Navar, 6.

ANTES DE COMPRAR. Maquinaria Eléctrica. CONSULTE PRECIOS A Sociedad Española de Electricidad. ASEA. SEVILLA. --- Almirantazgo, 2.

Los PELIGROS de la HERNIA RADICALMENTE SUPRIMIDOS sin molestia, aun haciendo los más pesados trabajos. POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER...

Curación de las HERNIAS (QUEBRADURAS). Sin operación ni molestias, con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión IDEAL MORA. Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación...

CONTRA EL ACIDO URICO EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY. LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS. LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA. LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR. EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE MIDY.

MECÁNICOS DE AVIACIÓN. Necesitando en la Escuela de Mecánicos de Aviación de Cuatro Vientos, personal auxiliar para los Talleres de la misma, se abre un concurso entre los mecánicos de Aviación licenciados...

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS. LOGROÑO. Vinos Fines de Rioja. CLARET - ROSA, CLARET - DIAMANTE. BORGOÑA - CHABLIS. EXCELSO.

Elíxir CALLOL que pronto lo Fortalecerá. Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía. De sabor agradable y efecto rápido.

ROCALLA. ¿Desea saber lo que es este artículo? Es el TE E JADO IDEAL, de cemento y amianto comprimido; lo más práctico para toda clase de cubiertas...

HERNIADOS Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las hernias visitad al "Eminente Práctico" en las poblaciones siguientes: VREZ RUIRO, martes 7, FONDA CARMEN...

El que sufre de los nervios es porque quiere. Curación segura con el Elixir Bertrán, especialidad recetada por los médicos más eminentes para curar Epilepsia, Histerismo, Palpitaciones, Neuralgias rebeldes, Temblores, Desvanecimientos, Insomnio, Pérdida de memoria, Apoplejía y demás afecciones nerviosas.

Minuterios... fijar en la nueva postal ultrarrápida. Gallinas ponedoras MINORCAS. El día 13 de Abril, a las 8 de la mañana, llegarán a la posada de San Juan de Dios gran número de gallinas negras «Minorcas», con sus gallos...

Colmos. El de la economía: Hacerse traje y pantalón con tres metros diez centímetros. ¿Dónde? Sastrería ABAJON, Navas, número 5.

La Moda Práctica es la Revista más preferida por las Señoras, por lo que encarecemos que suscriban a ella. IMPORTANTE. Comprad sellos antiguos de Correos, colecciones y archivos de correspondencia antigua...

USTED GANARÁ DINERO haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias. ZACATIN, 2 - GRANADA. La Casa que más barato vende y mejores surtidos presenta en toda clase de calzados para Señora, Caballero y Niños...

El Lubrificante que prefieren todos los automovilistas es el Aiglon Auto-Oil, por su pureza.

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA. Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas. No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta JIMENEZ Y DIAZ. ZACATIN Y ALCAICERIA, 11